鲁中晨秋

桓台县渔洋中学安全教育见成效

李宾司老师荣获山东省防溺水主题优质课一等奖

淄博12月15日讯 近日,喜 讯传来。在省教育厅等7部门组 织开展的"同心防溺水"安全宣传 教育主题活动中,桓台县渔洋中 学李宾司老师荣获山东省防溺水 主题优质课一等奖。

本次李宾司老师执教的《防 范中小学生溺水——珍爱生命从 我做起》一课,凭借独具匠心的教学设计,以多种方式向学生介绍了预防溺水和溺水救护等方面的安全知识,有效增强了学生的防溺水意识和溺水伤害时的应急能力。

桓台县渔洋中学一向高度重 视安全教育工作,每周都会有固 定的主题班会。学校还利用国旗下讲话、宣传视频、宣传栏、手抄报以及"致家长一封信"等多种形式,向学生和家长宣传疫情防控举措、消防安全知识普及、寝室用水用电安全、电信诈骗贷防范、心理健康教育、交通安全知识教育等,使学生能逐步树立自我保护

意识,提高自我的防范能力。

桓台县渔洋中学将以本次 "同心防溺水"安全宣传教育主题 活动为契机,以教师专业化发展 为出发点,秉承团结进取、务实创 新的渔洋精神,着力提升教师专 业素养,多措并举助力教师成长, 鼓励教师主动学习和接受新理 念,在教育中提升能力,在游戏中 研究教学,在实践中探索成长,在 行动中寻求高效,为教育的和谐 发展贡献一份爱的力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 牛汝奎 彩红玲

桓台县实验中学学子捐赠闲置图书

学校共收到各类图书4000余册

淄博12月15日讯 近日,桓台县实验中学开展了"儿童友好书香筑梦"——桓台县实验中学闲置图书爱心捐赠活动。捐赠活动中,学生们将图书收集起来,并填写相关信息。

这些图书,有科普类的,有 文学类的,还有工具书、传记、哲 学、历史、教育漫画、画册等其他 各类。活动共收到可供3至16 岁孩子阅读的各类图书4000 余册。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张晓宁 通讯员 李众 钱梅静



学生们登记图书信息。

勿忘国耻吾辈自强

桓台一中附属学校 举行国家公祭日主题升旗仪式

淄博12月15日讯 12月 13日,是第八个南京大屠杀死 难者国家公祭日。当天,桓台 一中附属学校举行了"勿忘国 耻,吾辈自强"主题升旗仪式。

初一7班宋梓涵和四年级 11班吕浩嘉两名同学,分别在 中学部和小学部主持升旗仪 式。庄严的国歌声中,五星红 旗冉冉升起,全体师生沉浸在 追思同胞、反思历史、勿忘国耻 的氛围中,对革命先烈充满无 限哀思和崇高敬意。

随后,初一7班桑梓涵和四 年级11班唐敬轩两名同学作国 旗下发言,呼吁全体同学好好 学习,铭记历史,励志复兴,勿 忘国耻,捍卫尊严,珍爱和平, 发愤图强。

本次升旗仪式,激发了全体师生的爱国情怀,引导青年学子树立铭记历史、勿忘国耻、珍爱和平、自强不息的坚定信念。学生们纷纷表示,作为新时代青少年,将高举爱国主义大旗,弘扬伟大民族精神,为建设伟大祖国奉献力量。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张晓宁 通讯员 韩 金哲

校园风采

桓台县实验学校

引导全校师生 形成垃圾分类意识

近日,桓台县实验学校组织 开展了国旗下讲话、主题班会专 题论坛、黑板报宣传、手抄报比民 等形式多样的垃圾分类教育活动,切实提高了全校师生的垃圾 分类意识,引导大家养成良好的 生活习惯。通过一系列宣传教育 生活习惯。通过一系列宣传教育 自身做起,从小事做起,从正确分 类、投放、处理垃圾开始,切实把 "垃圾分类,珍爱地球"的理念落 实到具体行动中去,为整体社会 生活环境的改善和提升贡献力 量。 李磊 刘辉

志愿者上街 宣传依法文明养犬

近日,桓台县城区街道兴华 社区与桓台县实验小学等"双报 到"单位联合开展了"依法文明养 犬 共建幸福兴华"主题活动。

志愿者们向居民发放了《文明养犬倡议书》,并呼吁养犬的居民主动进行犬只登记,定期为爱犬注射疫苗;外出遛狗时使用牵引绳,避免与老人、孕妇、儿童近距离接触;及时清理狗狗粪便并妥善处置等。参与活动的养犬居民纷纷在"依法文明养犬。共建幸福兴华"活动条幅上签名并签订依法养犬承诺书,承诺依法文明养犬,做合格的养犬人。同时,志愿者们还向养狗的居民免费发放狗绳,并嘱咐养犬居民一定要依法文明养犬。王树洋刘玉双

桓台县果里镇李王小学

进村打扫卫生 开展文明共建

近日,桓台县果里镇李王小学组织教师和学生志愿者来到李王村打扫卫生。20余名志愿者手拿扫帚、垃圾桶等劳动工具,按照事先设计好的分工,有的用扫帚清扫卫生死角,有的在绿化带内捡拾白色垃圾、清理杂物。

学校通过此次卫生清扫志愿服务,不仅进一步推动与李王村的文明共建,还提高了孩子们的环保意识,增强了他们吃苦耐劳的精神。 曹瑜轩

桓台县唐山镇中学

举行校车事故应急疏散演练

近日,桓台县唐山镇中学举行校车事故应急疏散演练活动。

演练前,唐山镇中学安全领导小组预演活动方案,司乘人员熟悉校车上的逃生工具。校车司机负责打开校车逃生门,随车老师协助学生上下校车,组织好学生逃离校车。学校通过校车安全演练,增强了师生安全意识,提高了师生自救能力,增强了校车司机及随车老师的应急处理能力。

于春玲

桓台县新城中学

学生演讲比赛 弘扬爱国精神

近日,桓台县新城中学组织

初三级部举行了纪念"一二·九" 运动86周年演讲比赛。

此次比赛经过班级预选,最后有12名同学进入决赛。选手们在演讲台上以满腔的爱国情怀和铿锵有力的话语,回首历史,向评委和观众们诠释了当代中学生对"一二·九"爱国运动的理解。

最终,司尚泽等3名同学获得 特等奖,李婷晗等3名同学获得一 等奖,刘明等同学获得优秀奖。 初三级部主任现场公布了比赛结 果,并向获奖同学颁发荣誉证书。

于希光 郝润芝

幼儿园食堂检查 构建"食安校园"

近日,桓台县市场监督管理局对唐山镇兴旺幼儿园的食堂食品安全、卫生工作进行了全面细致的检查,对幼儿园食堂所做的工作给予了肯定,并对今后如何进一步抓好食品安全卫生提出了

此次检查,进一步提高了幼儿园食品卫生安全管理意识,促进了食堂食品卫生安全管理制度的完善,为广大师幼提供更优质的服务,为构建"食安校园"奠定了良好基础。王希安 荆博慧

桓台县田庄小学

开展主题教育 凝聚奋进力量

近日,桓台县田庄小学开展了一系列以"铭记历史 勿忘国耻 圆梦中华"为主题的教育活动。

少先队员利用升旗仪式一起回顾历史,学生代表作了《勿忘国耻,振兴中华》的演讲并带领学生宣誓。大队辅导员牛晓老师对全体少先队员寄予殷切期望,希望大家牢记国家遭受过的苦难,不忘使命,奋发有为。

根据年级特点,各班召开了主题班会。有的班级学唱革命歌曲,讲述革命故事;有的班级老师对国家公祭日设立的意义进行深入浅出的讲解,激励学生勿忘国耻,振兴中华。 **崔玉婷**

桓台县荆家镇荆四小学

演练防震疏散 强化生存技能

12月14日,桓台县荆家镇荆四小学进行防震安全疏散演练,帮助学生掌握地震来临时紧急避险的生存技能,增强学生在危急状态下的应变能力和心理承受能力。

地震来袭先自救。第一遍警报声响起,学生们立即钻到书桌下面,双手抱头。学校广播演练注意事项,提醒学生按照"趴下、掩蔽、抓紧"的地震应急口诀自救。第二遍警报声响起,全体学生在班主任的指挥下,按照学校安全逃生的规定路线,"有序、快速、稳步"撤离到操场,整个过程仅用两分钟。

志愿者进校园 开展团体心理辅导

近日,淄博市"微爱"暖心团 志愿者韩英一行3人走进桓台县 起凤中学,为初一年级的24名学 生进行了主题为"发现独特的我" 的团体心理辅导。

热身阶段,韩英设计了热身游戏"口香糖",为团体活动的启动做好了准备。

工作阶段,韩英围绕主题依次设计了4个小练习:寻找我的快乐组合、商定团体契约、我的西红柿、天生我材。学生在分享交流中充分感受到了每个事物都有自己的特点,每个人都是与众不同的。

活动在"优点轰炸""一人一句话""握手道别"3个小练习中结束。

张超

高青县举办 初中历史青年教师 课堂教学大赛

为转变青年教师教育理念, 锤炼青年教师教学基本功,激发 青年教师创新教学方式方法,造 就一支高素质、专业化教师队伍, 近日,高青县初中历史青年教师 课堂教学大赛在高青三中成功 举办。

比赛期间,来自全县的24名青年教师,分别围绕《西晋的短暂统一和北方各族的内迁》《内战的爆发》《列宁与十月革命》等课题,分年级展示了各自课堂的教学魅力。

此次历史课堂教学大赛,既 是青年教师展示自我的平台,也 是促进青年教师创新成长的教研 盛宴,达到了资源共享、优势互 补、互为借鉴、共同提升的目的。

王克锋 韦磊